



梁美娜被授予2023年度玉林市“最美军嫂”称号

玉林市中西医结合骨科医院职工梁美娜是一名军嫂，被授予2023年度玉林市“最美军嫂”称号。成为军嫂7年来，她默默支持丈夫的边防工作，同时也在自己的工作岗位上发光发热。丈夫保卫国家，她守护“小家”，展示了军嫂的高尚情操和优秀品质，诠释了军嫂的勇敢与担当。

A

独自坚守“小家”，做丈夫坚强的后盾

梁美娜是90后，其丈夫陈华彬是中国人民解放军31639部队一名驻扎在广西边境的现役军人。她和陈华彬是高中同学，于2009年读大一时走到一起。彼时，梁美娜在南宁读大学，陈华彬在湖南长沙读大学，两个相互爱恋的年轻人开启了一段异地恋。2013年，陈华彬大学毕业，2014年到徐州工程兵指挥学院培训，之后就一直戍守在祖国南疆，用忠诚和担当捍卫守护祖国的大好河山。在一起的时间越长，两人的感情越浓，梁美娜越觉得军人这份职业神圣而伟大。“我俩是双向奔赴的爱情，即使隔着高山和大海，我的心也连在一起。”说话间，梁美娜流露出幸福和甜蜜。

2017年，梁美娜和陈华彬领证结婚。从成为校园情侣到步入婚姻殿堂，两人一路走来，充满甜蜜和温馨。梁美娜知道，在她成为军嫂的那一刻，就是选择和丈夫站在一起，理解他、支持他，成为他坚强的后盾。

结婚以来，梁美娜与丈夫聚少离多，相聚在一起的时间加起来不到1年。陈华彬在基层部队，常年担负战备、执勤、作训等任务，分别是他们的“家常便饭”，手机是他们的“感情联络员”。2019年，8月龄的大儿子高烧不退，辗转两次住院，给孩子办理住院、验血、做检查等手续都只有梁美娜一个人。当时她还在临床一线工作，要面对紧张的“三班倒”临床工作，还要日夜照料幼儿。身在边防的陈华彬知道后焦急万分，梁美娜安慰他说：“没事，你尽管放心，家里的事情我能处理，你安心工作。”



陈华彬休假时，带梁美娜外出旅游。

二零二三年度玉林市「最美军嫂」梁美娜

「丈夫保卫国家，我守护「小家」」

记者 蔡颖

做军嫂不容易，但不后悔

B

“作为一名军嫂，要独自面对很多事情，生活有苦有甜，但我不后悔。”梁美娜介绍，陈华彬曾先后在百色市靖西、百色市那坡县、崇左市宁明县等地服役，所在部队基本上都在中越边境附近。在中越边境线上，因为历史原因，至今仍有许多地雷没有清除，造成极大的安全隐患。中越边境雷场复杂，排雷难度极大，陈华彬也肩负着排雷任务。

2017年，陈华彬在电话里告知梁美娜，他接到了到广西边境排雷的任务。一时间，梁美娜不知所措，脑海里快速闪现出无数个排雷过程可能会出现危险的片段，既担心又害怕。但她也明白军人的职责所在，于是稳住心绪，忍住眼泪对丈夫说：“你认真工作，‘小家’有我，平安归来。”陈华彬在电话那头听出了妻子的担忧，不停地安慰她，她则反过来给陈华彬打强心剂说：“我相信你。”

“自从成为军人的妻子以来，我就下定决心要倾尽全力支持丈夫在部队

的所有工作。”梁美娜说，虽然有时候丈夫的工作任务有危险，但她也不能让自己担忧的心情表露出来，以免丈夫分心。此外，她还要努力做好医务人员的本职工作，在家则要做一名贤妻良母，工作、家庭两不误，这样丈夫才能全身心地投入工作，为部队、为国家作出更大贡献。

2020年，两人的小儿子出生，梁美娜不仅要教育大儿子，还要照顾小儿子，既当爹又当妈，十分不易。生活中，柴米油盐都要靠自己解决，大事小事都是自己决断，长此以往，练就了梁美娜独立自主的性格。虽然做军嫂不容易，但每次看到孩子们幸福的笑脸、感受到来自丈夫的鼓励与支持，梁美娜都觉得一切付出值得。家里有梁美娜稳妥地照料，陈华彬在部队里工作没有后顾之忧，表现出色，荣立三等功1次、获得个人嘉奖多次。陈华彬时常深情地对梁美娜说：“我获得这些荣誉，离不开你默默付出，这些荣誉同样是你的‘军功章’。”

以丈夫为豪，理解、支持其工作

C

作为军人家属，梁美娜曾多次到丈夫驻扎的地方探亲，目睹了军人守卫边疆的不易，深刻感受到军人为了维护和平而付出的努力和牺牲。“作为一名边防军人的妻子，我更能理解边防军人的艰辛和不易。丈夫所在单位的驻兵点很多都在条件艰苦的边远地区，大山藤蔓密布，巡逻道坑坑洼洼，他们巡逻执勤时也可能遇到不少困难。”

梁美娜说，作为军人，丈夫和他的同事不是不想家，只是深知自己肩负着更重大的使命，他们愿意把最好的青春年华奉献给祖国的边防事业，为了维护国家和社会稳定、保卫人民美好生活而努力奋斗。“我们岁月静好，不过是有人替我们负重前行。因为有他们八方守护，才能四海平安，军人永远是最可爱的人。所以，我有什么理由不支持丈夫的工作呢？”多年的军旅生涯让陈华彬练就了一身本领，成为一名对社会、对国家有使命感的优秀军人，同时也是一名对家庭有责任感的好儿子、好丈夫、好父亲。梁美娜以丈夫为豪，她感谢国家和部队对丈夫的栽培，让他成为一个越来越优秀的人。

梁美娜说，陈华彬目前服役的地方距离玉林有500多公里，由于山路蜿蜒盘旋，车程需要6个小时。自从有了孩子，她尽量不让父爱缺席，无论多远多难，过年都要一家人团聚。有一年春节，陈华彬需要执勤，梁美娜就带着两个孩子驱车几百公里前往陈华彬所在部队。当孩子们见到父亲那一瞬间，立刻欢呼雀跃地奔向父亲怀里。看到父亲工作的地方庄严神圣，孩子们也十分理解和支持父亲的工作，平时从不因为父亲不在身边而哭闹。今年除夕前夕，陈华彬从服役部



梁美娜带孩子到陈华彬驻扎的地方探亲

队赶了回来。回到家，看到梁美娜把家里收拾得干干净净、井井有条，还挂起了灯笼，贴好了“福”字，温馨的小家充满年味，两个孩子乖巧可爱，陈华彬心里很触动。“辛苦你了，接下来看我的！”陈华彬高兴地抱着梁美娜说。接下来的几天，陈华彬包揽了家里的家务，除夕当天还为家人做了一桌丰盛的年夜饭，和家人度过了一个幸福团圆的春节。

“丈夫服役多久，我就等他多久，永远支持他的边防事业。”梁美娜说，在一起15年，陈华彬在生活中给了她很多惊喜和感动，给足了她的安全感。他们不仅是夫妻，也是“战友”，互敬互爱、互相鼓励，成就了更好的彼此。“‘最美军嫂’是一份荣誉，也是一份责任与担当，我将一如既往支持丈夫的事业，肩负起一名妻子、一名军嫂的责任。”梁美娜说。

寻找有故事的平凡人 故事热线：2803338